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Výklad

Rozdělení stykačů

Stykače se dělí:

  1)Podle způsobu zhášení elektrického oblouku

           a) vzduchové – oblouk se zhasíná proudem vzduchu

 b) olejové – oblouk se zhasíná zaplavením olejem 

   c) vakuové – oblouk se zhasíná ve vakuu

  2)Podle zatížitelnosti silových (hlavních) kontaktů

          Je to důležitý údaj pro výběr stykačů, označuje prodovou  zatižitelnost 
            silových (hlavních) kontaktů. Určuje spínaný výkon.

   3)Podle kategorie použití

           Sřídavé:

           a) AC1 bezindukční zatěž nebo zátěž s malou indukčtností

 b) AC2 spouštění kroužkových motorů, brždění protiproudem

      c) AC3 spouštění motorů s kotvou nakrátko, vypínání motorů 

                 za chodu

 d) AC4 spouštění motorů s kotvou nakrátko, častá reverzace  

            chodu

        Stykač vyšší kategorie vyhovují větším nárokům než stykač nižší kategorie.

        Nejběžněji se používá AC3.

         Stejnosměrné:

           a) DC1 bezindukční stejnosměrné zátěže, odporová topná tělesa

           b) DC2 motory s cizím buzením (derivační motory) se spouštěním 
                      a vypínáním za běhu

           c) DC3 motory stejně jako u DC2, které navíc vyžadují reverzaci a ťukací 
                      provoz

           d) DC4 motory se sériovým buzením a se spouštěním a vypínáním za běhu

           e) DC5 motory se sériovým buzením a se spouštěním a  reverzaci a ťukacím
                      provozem

        Stykač vyšší kategorie vyhovují větším nárokům než stykač nižší kategorie.

   4)Podle jmenovitého napětí cívky

       Je to důležitý údaj pro výběr stykačů, určuje velikost ovládacího 

        napětí a proudu.  

              Doporučená ovládací napětí ve střídavých obvodech 12V, 24V,  

        48V, 230V, 400V. Nevýhodou malých ovládacích napětí, je že jsou spojena 

        s velkým ovládacím proudem a tím i s velkým poklesem napětí v ovládací   

        části. Proto se většinou používá ovládací napětí AC (střídavé) 230 V.

              Stykače ovládané DC (stejnosměrným) napětím byvají větší. Spínají sice 

        jemněji než stykače AC (střídavé), ale mají delší čas sepnutí a odpadnutí 

        kotvy. 

        Stykače ovládané DC ( stejnosměrným) napětím mají téměř bezhlučný   

        provoz.

Cvičení

Propoj čarou pojmy se správnými popisy

Stykače ovládané 

DC (stejnosměrným) napětím.

Určuje spínaný výkon.















              AC4

Složí ke spouštění bezindukční zatěže 

nebo zátěže s malou indukčtností.















Zatížitelnosti silových (hlavních) kontaktů.

Mají téměř bezhlučný provoz.















              AC1

Slouží ke spouštění motorů skotvou nakrátko, častá reverzace chodu.

Test

Doplň odpovědi.

1) Jakou nevýhodu mají u stykačů málá ovládací napětí?

2) Rozděl stykače podle způsobu zhášení elektrického oblouku?

3)  Jaké stykače mají téměř bezhlučný provozoz?
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